

焦作市住房和城乡建设局文件

焦建办〔2022〕48号

签发人：孙菊梅

办理结果：A

对市政协十四届五次会议 第231号提案的答复

王为灿委员：

您提出的关于“落实房地产行业健康平稳发展”的提案已收悉，现答复如下：

近年来，为促进焦作市房地产行业平稳发展，市住建局进一步深入贯彻工程建设项目审批制度改革，推进工程建设项目并联审批、联审联批和分阶段办理施工许可等措施，坚持“让企业少跑腿，信息多跑路”的服务理念，切实加速建设项目落地开工，取得了明显成效。主要措施为：

一、优化办理工程规划许可和联审联批工作

市住建局作为焦作市工程建设项目审批制度改革牵头单位，与市自然资源和规划局进行沟通交流，优化工程规划许可和联审联批，压缩办理时限。建立联合辅导和联合审查“双联合机制”，采取“一次性发起、多部门参与、一次性回复”的联合审查集中会商机制；细化《房屋建筑类建设工程设计方案联合审查辅导手册》，简化材料清单、明确材料要求、补充相关法律法规文件及办理流程图等内容；加强事前辅导，将各部门的审查要点提前告知建设单位，提高设计方案初审通过率。一次联审通过率达 81%，二次联审通过率达 100%，有效缩短工程规划许可证办理时间，提高效率。

过去各部门在审查设计方案时，存在“互为前置”的问题，需要逐个进行，一般 20-30 个工作日才可以完成。联合审查实施后，通过采取“并联审查、限时办结”的模式，实现从“串联”向“并联”的转变，各个部门同时在 5 个工作日内完成审查。

通过推行设计方案联合审查有效简化设计方案审查手续，优化审查流程，压缩时限、提升效能，实现“一窗受理、一份清单、联合审查、一份意见”，从而解决审查手续复杂、流程漫长的问题，缩短工程规划许可证办理时间。

二、优化办理施工许可和分步办理施工许可

为帮助企业提前开工，通过学习外地市先进做法经验并结合焦作实际，市住建局推出分步办理施工许可，将成交确认书作为用地手续、规划条件批文作为规划手续，办理“基坑支护和土方开挖”阶段施工许可；待取得土地证和工程规划许可证后再办理

“主体施工”阶段施工许可。

实施分步办理施工许可，相比过去具有明显优势：一是时间方面，实施分步办理施工许可使建设单位至少提前3个月开工，缩短工期；二是资金筹措方面，建设单位先实施分步办理施工许可，再办理工程规划证缴纳配套费，可以降低资金筹措压力；三是灵活施工方面，建设单位提前实施分步办理施工许可，可以根据疫情、防汛、扬尘、市场等，灵活把控时间，机动施工；四是选择方面，选择机会更多，建设单位可根据项目进展、资金情况，选择整体施工或分步施工。

自实施分步办理施工许可以来，已有20个项目、79个单体、92.1万平方米建筑实施了分步办理施工许可，占全部施工许可项目面积的69.7%。

下步工作中，市住建局将大力推进焦作市工程建设项目审批制度改革工作，一如既往做好精简审批环节流程、压缩审批时限，优化房地产行业营商环境，促进全市房地产行业健康平稳发展。



2022年7月22日

联系单位及电话：市住建局 3568476 联系人：张超

抄送：市政协提案委、市政府督查室

焦作市住房和城乡建设局办公室

2022年7月22日印发